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תוכן העניינים
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 :3מבחן 
 

 :שאלות

  2007פירמות בשנת  150ת הייצור נאספו נתונים על יעל מנת לאמוד את פונקצי (1
 המשוואה הבאה:  ונאמדה

1. ( ) ( )1ln lnt tt
Y L U = +  +.   

 כאשר:

( )ln
t

Y - .תפוקה שנתית באלפי ₪ בלוגים   

( )ln
t

L - .מספר העובדים בלוגים 

tU -  .הטעות המקרית המקיימת את כל ההנחות הקלאסיות 

 . 1נאמדה בפלט מס'   1משוואה מס' 
 

 
 

 

 לבדיקת מובהקות המודל: F  סטטיסטי  .א

i.  לא ניתן לחשב את סטטיסטיF  .בעזרת הנתונים הקיימים 

ii. הוא:_______________   ניתן לחשבו וערכו 

 לבדיקת מובהקות המודל:  tסטטיסטי  .ב

i.  לא ניתן להשתמש בסטטיסטיt  בהשערה מסוג זה 

ii.  .לא ניתן לחשבו בעזרת הנתונים הקיימים 

iii. ______________:ניתן לחשבו וערכו הוא . 
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 במס' העובדים תגדיל את התפוקה בפחות   1%-הועלתה הטענה כי עליה ב
   . 1%-מ

0   ההשערות לבדיקת הטענה הן: .ג

1

: _________

: _________

H

H
.  

 הסטטיסטי לבדיקת הטענה הינו:  .ד

i.  .לא ניתן לחשבו בנתונים הקיימים 

ii. 5.5 . 

iii. 5.5- . 

iv. 15.5-.    

v. 15.5 . 
 

 לבדיקת הטענה:  WALDהסטטיסטי של  .ה

i.  לחשבו בעזרת הנתונים הקיימים. לא ניתן 

ii. ______________:ניתן לחשבו וערכו הוא . 
 

 לאור התשובות לסעיפים הקודמים,   .ו
 אחוז התפוקה קטן ככל שאחוז מס'  

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת  העובדים גדל:                                         
 

קת הפירמה ואמדה  החוקרת טענה כי יש משתנים נוספים המסבירים את תפו
 המשוואה הבאה:את  

2. ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3ln ln ln lnt tt t t
Y L K PY U   = +  +  +  +.   

 כאשר: 

( )ln
t

K - .מלאי ההון של הפירמה באלפי ₪ בלוגים   

( )ln
t

PY - הוצאות למחקר ופיתוח באלפי ₪ בלוגים . 

 . 2( נאמדה בפלט מס' 2משוואה מס' )
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0   ההשערות לבדיקת הטענה הינן: .ז

1

: _________

: _________

H

H
. 

 לבדיקת הטענה הינו:  WALDהסטטיסטי של  .ח

i.  לא ניתן לחשב את הסטטיסטי  בעזרת הנתונים הקיימים 

ii.  ._______________________________:ניתן לחישוב וערכו 

 לבדיקת הטענה הינו:  tהסטטיסטי של    .ט

i.   הסטטיסטי  בעזרת הנתונים הקיימים לא ניתן לחשב את 

ii.  לא ניתן לחשב סטטיסטיt  לטענה מסוג זה 

iii.  ._______________________________:ניתן לחישוב וערכו 
 

החוקרת טענה כי השפעת הוצאות למחקר ופיתוח אינה מובהקת ולכן יש 
 לאמוד את המשוואה הבאה:  

3.   ( ) ( ) ( )1 2ln ln lnt tt t
Y L K U  = +  +  +.    

  כאשר:
 . 3( נאמדה בפלט מס' 3משוואה מס' )
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0    ההשערות לבדיקת הטענה הינן : .י

1

: _________

: _________

H

H
.    

 לבדיקת הטענה הינו:  WALDהסטטיסטי של  . יא

i.  לא ניתן לחשב את הסטטיסטי  בעזרת הנתונים הקיימים 

ii.   וערכו:_______________________________. ניתן לחישוב 
 

מגמישות התפוקה   2הועלתה הטענה כי גמישות התפוקה ביחס להון גדולה פי 
   . ביחס לעבודה

 . (3את הטענה במשוואה ) ובדק
 

0  השערת האפס לבדיקת הטענה היא :  . יב : _________H.                                                                 

 לבדיקת הטענה הינו: tהסטטיסטי  . יג

i. לא ניתן לחשב את הסטטיסטי בעזרת הנתונים הקיימים . 

ii. .______________________:ניתן לחישוב וערכו 

   WALD"(  למבחן  0Hנכונה  )" תחת   0Hר הרגרסיה המוגבלת כאש  . יד

0   הינה: 0 1 1Z Z V = +  +.   

    כאשר:

1

0

________

________

Z

Z

=

=
. 

 לבדיקת הטענה )חשבי ישירות( :  WALDהסטטיסטי של  . טו

i. לא ניתן לחשב את הסטטיסטי בעזרת הנתונים הקיימים . 

ii.   וערכו:______________________ניתן לחישוב. 

 נטען כי אם נמדוד את המשתנים הב"ת   .טז
 במודל בדולרים במקום בשקלים, האומדים  

 יישארו ללא שינוי  - ול - ל
 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת      ₪(:                  3.5)הנח כי שער הדולר הוא  

 מהמודל   PYען שאם נוריד את משתנה  נט .יז

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת        יעלה: - ה
 

 על כל השאלות הבאות. כל שאלה בפני עצמה. בכל השאלות מונח   ו ענ (2
Y   המודל: X U = +  . )ומתקיימות כל ההנחות הקלאסיות( +

 מייצגת את   במודל לוגריתמי כפול   .א
 נכון/לא נכון/ אי אפשר לדעת    שיעור השינוי השולי:      

 במודל ללא חותך מתקיימת המשוואה   .ב

ˆ   הנורמאלית: 0t tu x =  :נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת     בלבד 

 

2R
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 כאשר מוסיפים משתנה ב"ת למודל, עליה   .ג

 מעידה על כך שהמשתנה שהוסף   2R-ב
 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת   יה:                      י מובהק באוכלוס

))3אם הנחה מס'   .ד )ˆ 0E u  ( איננה מתקיימת,  tלכל  =

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת     האומדים של המודל לא יהיו יעילים:

 גדול יותר, קל יותר לדחות   XXS- ככל  ש .ה

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת     :- למובהקות ה 0Hאת  

2 .ו 2R R              :נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת   מתקיים תמיד 

 למובהקות המודל מהווה מקרה   Fמבחן  .ז
 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת   :- למובהקות ה tפרטי של מבחן  

 ככל שגודל המדגם גדל כך האומד יהיה   .ח
 אי אפשר לדעת /נכון/לא נכון     ה:י יעיל יותר לפרמטר באוכלוסי

 גדל ביחס הפוך לרמת   PVALUE-ה .ט
 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת    : (- המובהקות של המבחן )ה

 כאשר   - למובהקות ה  tבמבחן  0Hאם דחינו את   .י

 האומד חיובי, נדחה אותה בהכרח גם ביחס להשערה  
 ת נכון/לא נכון/אי אפשר לדע ה:       יכי מקדם השיפוע חיובי באוכלוסי

 מובהק   Y-ל  Xאם ידוע כי הקשר בין  . יא
 ה, הדבר מעיד בהכרח על  יבאוכלוסי

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת  מובהקות המודל:                                       
 

t   נתון המודל: (3 t tY X U= + . 

   נתון האומד:
( )

( )
2

t t

t

X X Y

X X


−
=

−




.  

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת     :        - הינו אומד חסר הטייה ל  .א
 

 . שונותו של האומד:____________________________ .ב
 

 על סמך משפט גאוס מרקוב ניתן להסיק   .ג

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת   :  - כי אר"פ הינו אומד יעיל יותר מ

ˆ  המשוואות הנורמאליות: .ד 0
t

u =  

ˆ- ו 0tt
u x =    הינן המשוואות לאמידת הפרמטרים 

 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת  של המודל בשיטת הריבועים הפחותים:     

0X   אם נתון ש: .ה  הינו אומד     אזי  =
 נכון/לא נכון/אי אפשר לדעת       הריבועים הפחותים:
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 תשובות סופיות:

ii   ,31.273Fא.  (1 iii    ,5.5tב.   .= 0ג.  . =

1

: 1

: 1

H

H





=


 .  ivד.   .  

   ז. ראו סרטון.    ו. לא נכון.     .  iה. 

0י.    ט. ראו סרטון.      ח. ראו סרטון. 3

1 3

: 0

: 0

H

H





=


.   

ii   ,1.74statWALDיא.  0יב.     .= 2 1: 2H  =  . 

ii   ,0.1417tיג.  יד.   . =
( )

( ) ( )

0

1

ln

ln 2ln

t

t t

Z Y

Z L K

=

= +
 .   

ii   ,0.585statWALDטו.   יז. לא נכון.   לא נכונה.  טז.      .=

ד. לא נכון.    ג. לא נכון.    ב. נכון.    א. לא נכון.   (2
 ה. נכון. 
לא נכון.  ט.   נכון.   ח.   ז. נכון.     ו. נכון.  
 י. נכון.  

 יא. נכון.

)ב.    א. נכון.   (3 )
2

XX

V
S


  ד. לא נכון.    ג. נכון.   . =

     ה. נכון.
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